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Az épliletenergetikai tanusitol vizsga mintapéldai:

Szamitsa ki, hogy milyen hdatbocsatasi tényezdjii (Ux) padlasfodém tervezése
szilkkséges ahhoz, hogy az épiilet fajlagos hoveszteségtényezodje pontosan megfeleljen
a fajlagos hoveszteség- tényezé “koltségoptimalizalt” kovetelményének: qm =
0,079+0,27(CJAIV). (Egyszeriisitett szamitas sugarzasi nyereségek szamitasa nélkiil).

Ha a szamitott érték nagyobb, mint a padlasfodémekre el6irt kovetelményérték (U=0,17
W/mZk), szamitsa ki, hany cm vastag 0,044 W/mK atlagos (eredd) hévezetési tényezdjii
hdszigetelés sziikséges a kovetelményérték szerinti héatbocsatasi tényezé (U=0,17
W/mZk) eléréséhez, ha a tobbi szerkezeti réteg hévezetési ellenallasa 6sszesen 0,35
m2?K/W (hoatadasi tényezék: 10 és 12 W/m2K). A szamitott vastagsagot kerekitse fel
egész cm-re.

Lehdil6 fellletek (A, m?):

Homlokzat: 480
Homlokzati fal (h6észigeteletlen): 360
Homlokzati Uvegezett nyilaszarok: 120
Padlasfodéem: 240
o Pincefédém (szerkezeten belili hészigeteléssel, flitetlen pincetér felett): 240
Rétegtervi héatbocsatasi tényezék (U, W/m?2K):

e Homlokzati fal: 0,22
o Homlokzati Gvegezett nyilaszarok:1,40 (fém keretszerkezet)
e Padlasféodém: Ux
e Pincefodém: 0,20
Hoéhidak hossza (m):

e Homlokzati fal: 500
Ftott épllettérfogat: V = 1600 m?3

MEGOLDAS:

Lehil6 6sszfellilet: A = 480 + 240 +240 = 960 m?
TA/V =960/1600 = 0,6 m?/m3
A fajlagos héveszteségtényezb kbvetelményértéke:

gm = 0,27-XA/V + 0,079 = 0,27-0,6 + 0,079 = 0,241 W/m3K
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Az éplilet hbveszteségtényezdbjének szamitasa a sugarzasi nyereségek szamitasa nélklil:

q= (CAU + TPV

Mivel egyszerisitett szamitas a feladat, az dsszefliggés igy modosul: q = ZA-Ur/V

A tovabbiakban tablazatba foglaljuk az ismert adatokat az Ux szamitasahoz:

homlokzat
nyilaszarok
padlasfédém

pincefédém

A héatbocsatasi kbvetelméeényértek teljesitéséhez sziikséges hiszigetelés vastagsaga:

21.12.08.

A U 1+y | korr Ur
(m? | (W/m2K) (W/m3K)
360| 0,22 1,4 0,308 110,88
120 1,4 1,4 168
240 Ux 1,1 0,9 | 0,99 Ux 237,6 Ux
240 0,2 1,205 0,12 28,8
A*Ug = 307,68 y
’ 237,6 Ux
237,6 Ux
Ux

0,17 =

1/10 + 1/12 + 0,35 + d/0,044

0,0906 +3,864d =1

d = 0,9094/3,864 = 0,2353 m = 23,53 cm =24 cm

0,533 +22,727d

=q*V 385,6
77,92
0,3279 >0,17
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Hatarozza meg egyszerlUsitett szamitassal az adott An=105 m? nettd fiitott
szintterllet(/alapterulet( lakéépulet (csaladi haz) folyamatos melegvizellatasa primer energia
igényét, a végeredménynél szamoldgépébdl kiadddo 4 tizedes jegy pontossaggal!

(Nettd fitott szinttertlettdl/alapterilettél figgd quwmvy €s gumv: fajlagos értékeket a kdzelebb
esf alaptertlet alapjan vegyuk figyelembe!)

A HMV ellatas jellemzéi:

* 50 %-ban az aramszolgaltatétdl nyert villamos arammal Uzemel6 hdszivattyuval (a
tavozo levegb felhasznalasaval), ehhez kilon villamos segédenergia beszamitas nél-
kul ( Ek =0 ), egyzbénaidds

* 50 %-ban villamos segédenergia nélkuli napkollektoros héenergia felhasznalassal

« cirkulacioval, elosztassal, a fitott téren belll

+ indirekt fUtési taroloval a fitott téren beldl

* a HMV cirkulaciés vezeték segédenergia igényét egyzonaidés aramtarifaval vegyuk
figyelembe

MEGOLDAS:

A HMV primer energia igénye a 7/2006. (V. 24.) TNM rendelet 2. ,Szamitasi mdédszer”
melléklet VII.1. a. képlete szerint:

Ermv = gumv*(1 + grmv/100 + gumve/100) * 2(Ck *ou*enmy) + (Ec + Ex) * ex

guvv = 30 kWh/m?a, (80 m?-ig), 15 kWh/m?a (80 m? felett); a ,Melegvizellatas primer

eergiaigényének szamitasa” cim( képlet felhasznalasaval.
A ,Tervezési adatok” cimi tablazat 10 sz. labjegyzete szerint
gumv = (30*80 + 15*25)/(80 + 25) = 26,42 kWh/m?a

A tovabbiakban tablazat segitségével szamolunk az Ay = 105-h6z legkozelebb esé 100 m?

nettd fltott alapterilettel:

hészivattyu | napkollektor

qQHmv 26,42 26,42
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o [NVIVAY 24 24
gHmV t 24 24
Cxk 0,26 1
Ok 0,5 0,5
EHmV 2,5 0
Ec 1,14 1,14
Ex 0 0
ey 2,5 2,5

A képletbe helyettesitve:

Enwv =26,42%(1+0,24+0,24)*0,26*0,5*2,5 + (1,14 + 0)*2,5 = 12,70 + 2,85 = 15,55 kWh/m?a

Adott egy egyszintes alapincézetlen lakdépulet, melynél

a vonalmenti hdéatbocsatas veszteségtényezdje:

a padlasfodém veszteségtényezdije:
81 W/K

a nyilaszardk veszteségtényezdje
a tomor, erésen hohidas falfellilet adatai:

belsé és kiils6 vakolat:
W/mK;

tégla:
W/mK

szigetelés
W/mK

Qs = 1950 W
An = 108 m?
V=324 m?3

‘Y =48 x 0,95 = 45,6 W/m?K
Apadias'Urpadias = 108x0,75 =

Anyz'URnyz = 16,5X2,6 = 42,9 WI/K
A=1275m?,

d=15cm; A=0,87
d=30cm, A=0,72
d=12cm A=0,04

oe=24 és a;=38 értékkel
szamoljunk

a) Szamitsa ki az épulet flitésének éves nettd hbenergia igényét egyszerisitett szamitasi
modszerrel. (A fajlagos héveszteségtényezét is egyszerisitett médszerrel szamoljuk).
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b) Allapitsa meg az épiilet fajlagos fiitési primer energiaigényét, ha a 90/70°C (allandd)
hémérsékleti, foldgaz tizelésl kdzponti fltési kazan a fitétt téren kivial van elhelyezve,
és a rendszerben egy mechanikus kbézponti szabalyozé van felszerelve. Tarolé nincs a

rendszerben. A keringtet6 szivattyu allandé fordulatszama.

MEGOLDAS

c) Az éves nett6é hbéenergia igény egyszerisitett szamitassal:

Qr = 72V*(g+0,35n)*c — 4,4An-Qs  [KWh/a] ahol

1 Qsd
g= —(CAUkR+ZVY-—) [W/m3K]  (TNM IIL.7.b. szerint)
\Y 72

1 1 U = 0,2764

0,125 + 0,0417 + 2* 0,0172 + 3,000 3,6178

A U 1+ y | korr Ur I ] AURr hy

padlo 48| 0,95 45,6
padlas 108 0,75 81
nyilaszarok | 16,5 2,6 42,9
fal 128 | 0,2764 | 1,3 0,3593 45,99

169,89 45,6

g = 1/324*(215,49 — 1950/72) = 0,5815

21.12.08.
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Qr = 72x324(0,5815+0,35x0,5)x 0,9 —4,4x 108 x5 =15883,11 — 2376 = 13507,11
kWh/a

gr = Q/An = 13507,11/108 = 125,07 kWh/m?a

a) Az épulet fajlagos flitési primer energiaigénye:

Er=(qr+gin+0rv+dit)- Y (Croker) + (Ersz+Err+aky)ev [KWh/m?2a]

(adatok tablazatbdl):

qr 125,07
Jth 9,6
Qv 13,8
Qr.t 0
Cxk 1,38
Olk 1
er 1
Ers; 2,02
Err 0
Okv 0,79
ev 2,5

Er = (125,07 + 9,6 + 13,8 + 0) * (1,38 * 1 * 1) + (2,02 + 0 + 0,79) * 2,5 = 211,91 kWh/mZa
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